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39.

i ' =32 %;
Datos: Pureza (disolucion de HCI)‘ o
d (disolucion) = 1,16 g mL-l ¢ (dlSOlUC!Oﬂ) =0
V (disolucion) = 100 mL=0,100L

Incognitas: V (HCD

— Calculamos la cantidaq’d
molaridad de la disolucion.

30 mol-L

e HCI necesaria a partir de la

=C - VU‘SO{UQQ['\(L)

n.
C = TS0 s Moo

Vd lsoluci()n(

n(HCH = 0,30 mol- 1A 0100

acido clorhidrico’y calculamos
diente a la cantidad anterior.

)_/ = 3,0 . 10—2 mol

— Hallamos la masa molar del
la masa de acido correspon

M, (HC): 1 - 101+1-3545= 36,46

M (HCI): 36,46 g-mol!
36,46 g de HCI _1lsg

”’“*C”‘E"O'IOQM’W .

__ Calculamos la masa de 4cido clorhidrico necesaria tenien-
do en cuenta la pureza de 1a disolucién de &cido clorhidri-
co que tenemos en el laboratorio.

m{disolucion) = 1,1 M .
100 g de disolucion de HCl 34 g
32 M ’
__ Determinamos el volumen de disolucién necesario me-
diante la densidad.

V (disolucion) = 3,4 g dedi ibrrde HCl -
‘ 1 mL de disolucion de HCI B
116 g de disoluerrOe FICT

= 29 mL de disolucion de HCI

— Para llevar a cabo esta disolucién en el laboratorio pipe-
tgariamos 2.9 mL de la disolucion de 32 % de pureza en
acido clorhidrico, lo verteriamos en un matraz aforado de
100 mL y lo enrasariamos con agua destilada. Por Gltimo
agiariamos la disolucién y corregiriamos el enrase agre-v
gando el agua necesaria.

oDatos: V(C;H,0,) = 0,50 L; ¢ (C,H,0,) = 0,40 mol - L-1-
% en masa (C,H,0, comercial) =99 %, d (C,H,40, come'rcial) =

=1,05g-mL-!

Incognitas: V (C,H,0,)

— Calculamos la masa molar del C,H,40,.
M (C;Hi0,):2-1201+4.101 42 16,00 = 60,06
M (C,H,0,): 60,06 g- mol-! |

— Calculamos el vol i
umen de la disolucié i
6n

C,H40; necesario. .

V(disolucién) = 0,5 L disolucion Cohfy; -

.04 molCHT;, 6006 ¢ Cy
1L disoluciea€37;0, = )
100 g disolugic a0

) 2

9 gCHO,

1 mL disolucion comercial C;H;0,
105 W

- 12 mL disolucién comercial C;H;0,

41. Datos: % enmasa (KC) = 10,0 %; V(H,0) = 100 mL.
m (disolucion) = 400 ¢g

Incognitas: M
__ Hallamos la masa molar del KCI.

M, (KCD: 1 - 39,10 + 1- 35,45 = 74,55
M (KCI): 74,55 g-mol-!

__ Calculamos los moles de soluto (KC).

42. a)

b

~

~

P

10,0 gKCl

m(KCI) = 400 gaishl - ———=—— = 40,0
100 g dhstl o8

RUCLCIN
74.55 g)&(fl = 0,937 molKC)

Determinamos la masa de disolvente de la disolucion,
m (disolucién) = m (soluto) + m (disolvente)

n(KCl) = 40,0 g XCl -

m (disolvente) = m (disolucion) - m (soluto)
m (disolvente) = (400 — 40) g = 360 g

Calculamos la molalidad de la nueva disolucion.
Mot (H20) = (360 + 100) = 460 g = 0,460 kg

_ 0,537 mol KClI

= =1,17 mol-kg!
0,460 kg H,0
Solubilidad nitrato de potasio (KNO3)
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Temperatura (°C)
En este caso el dato de solubilidad es de 110.08 KN?
100 g de H,0, y se debe comparar con 40 % en masd:
% en masa de KNO3(60 °C) =
_ 110,0 g KNO; .100
(1100 +100,0) g disolucion
% en masa de KNO;(60 °C) = 52,38 %
[ me
La disolucion saturada a 60 °C es del 52,38 % &N d
stara 5¢

luego una disolucion al 40 % m/m a 60 °Cnoé
rada.

Podremos disolver 138 g de KNO3 por cad
Por tanto, en 200 g de H,0 podremos diso
KNO;.

r c
A 20 °C la solubilidad es de 34,6 8 &€ KNOEEC(JMGO
100 g de H,0. Asi, en 276 g deé KNO; pode tara s€*
69,2 g de KNO;. La masa de sal que P cip!




